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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Novelu trestního zákoníku a trestního řádu obhájci vítají
Zřejmě nejsledovanějším ze zákonů, které v úterý 28. července 2020 podepsal prezident republiky
Miloš Zeman, je zákon ze dne 22. července 2020, kterým se mění zákon 40/2009 Sb., trestní zákoník,
ve znění pozdějších předpisů, zákon 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění
pozdějších předpisů, a některé další zákony. Tato novela totiž přináší několik zásadních změn jako
například možnost častějšího ukládání peněžitých trestů místo krátkodobých trestů odnětí svobody,
častější využívání dohod o vině a trestu a také změnu § 138 tr. zák., tedy velmi diskutované navýšení
hranice způsobené škody.

Exekutorská komora chce rozšířit okruh elektronických informací pro občany
Zástupci Exekutorské komory ČR jednali o možnostech spolupráce s Vladimírem Dzurillou, vládním
zmocněncem pro informační technologie a digitalizaci. Hlavními tématy byly rozvoj elektronizace
justice a Centrální evidence exekucí, aby byla zajištěna lepší informovanost obyvatel. Obě strany se
rovněž shodly na myšlence vzniku meziresortní expertní komise.

Investice a akvizice krize pozdržela, ale nezastavila, říká šéf DLA Piper Dubovský
Mezinárodní advokátní kanceláři DLA Piper pomáhá s inovacemi přední právní futurolog, oxfordský
profesor Richard Susskind, autor knihy The End of Lawyers? Konzultovat s ním mohou i právníci z
pražské pobočky  firmy. „Trh poskytování právních služeb je pod vlivem technologií, klienti tak chtějí
komunikovat a dostávat služby jinou formou. Mění se rovněž i potřeby zaměstnanců, kteří
upřednostňují práci na dálku a i další způsoby spolupráce. Pohyb tímto směrem ještě výrazně
zrychlila pandemie viru covid-19 a s tím související restriktivní opatření,“ říká v rozhovoru pro
INFO.CZ Miroslav Dubovský, Country Managing Partner DLA Piper v České republice.

Klienti pořád preferují osobní setkání, stejně tak advokáti, zní z bnt attorneys in CEE
Koronakrizi a omezení osobních schůzek se přizpůsobila i advokátní kancelář bnt attorneys in CEE.
Jak v anketě INFO.CZ Koronavirus v advokacii popisuje její partner Tomáš Běhounek, firma sice
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plánuje i nadále rozvíjet poskytování právních služeb prostřednictvím dálkové komunikace, klienti i
advokáti ale preferují spíše přímá setkání. „K úpravě cen jsme nepřistoupili a na rozdíl od velké části
advokátních kanceláří jsme ani neredukovali mzdy a odměny našich kolegů,“ říká Běhounek.

Prezident Zeman jmenoval na Hradě dva předsedy soudů a 33 nových soudců
Novou předsedkyní Městského soudu v Praze se od října stane JUDr. Jaroslava Pokorná, Krajský
soud v Plzni povede Mgr. Alexandr Krysl. Oba dnes do funkcí jmenoval na návrh ministryně
spravedlnosti prezident Miloš Zeman. Noví předsedové nahradí JUDr. Libora Vávru a JUDr.
Miloslava Sedláčka, kterým na konci září vyprší sedmiletý mandát. Stejně jako při dnešním
jmenování 33 nových soudců museli mít i při ceremoniálu na Pražském hradě všichni přítomní
nasazené roušky.

Ochránce práv by podpořil případnou novelu katastrálního zákona
Platná právní úprava neumožňuje domoci se výmazu již neplatného předkupního práva jinak než
vkladem do katastru nemovitostí a uhrazením správního poplatku ve výši dva tisíce korun. Podle
veřejného ochránce práv JUDr. Stanislava Křečka však může být tento poplatek pro řadu lidí
překážkou k odstranění záznamu, který je v zásadě ničím neomezuje. Katastr nemovitostí se ale
„zapleveluje“ neplatnými zápisy. Ombudsman by podpořil případnou novelu katastrálního zákona,
která by problém odstranila.

Ministryně Dostálová představí další verzi novely stavebního zákona
Před Legislativní radou vlády bude příští týden ministryně pro místní rozvoj Ing. Klára Dostálová
opětovně hájit návrh stavebního zákona. Původní návrh vrátila rada na konci června k dopracování
„zejména některých institutů a procesních i jiných úprav, které zároveň nebylo možno dořešit či
konkrétně naformulovat přímo při projednávání“. Zákon by měl podle plánu vlády platit od jara
2021.

Varianty hlasování z karantény jsou čtyři, korespondenční mezi nimi není
Hlasování z auta, zvláštní okrsky zřízené například v uzavřených domovech důchodců, možnost
zmocnění zástupce a speciální výjezdní komise – to jsou čtyři možnosti hlasování z karantény, které
Ministerstvo vnitra připravilo pro blížící se volby do krajů a Senátu. Informoval o tom dnes ministr
vnitra Jan Hamáček. Všechny uvedené varianty by se měly vztahovat pouze na osoby, které jsou z
rozhodnutí hygienické stanice nebo praktického lékaře v dočasné izolaci.

Rada EU jmenovala žalobce vznikající evropské prokuratury
Rada Evropské unie dne 27. července 2020 jmenovala evropské žalobce Úřadu evropského
veřejného žalobce. Evropská prokuratura by se měla od listopadu stát klíčovým orgánem v boji proti
podvodnému čerpání financí z evropského rozpočtu. Žalobci budou dohlížet na vyšetřování a stíhání
a spolu s evropskou nejvyšší žalobkyní budou tvořit kolegium EPPO. Každý členský stát navrhl do
funkce evropského žalobce svého kandidáta – Česko vyslalo Mgr. Petra Klementa, který nyní působí
na Nejvyšším státním zastupitelství v Brně.

Prezident Miloš Zeman podepsal desítku zákonů
Jen několik dnů po návratu z dovolené, v úterý 28. července, podepsal prezident republiky Miloš
Zeman celkem deset zákonů, které Senát schválil na svém posledním zasedání v uplynulém týdnu.
Vedle normy týkající se implementace daňových předpisů Evropské unie nebo o spolupráci při řešení
daňových sporů v EU to byla například novela zákona o bankách, o námořní plavbě, o kompenzačním
bonusu pro “dohodáře“, nebo ostře sledovaná novela trestního zákoníku, resp. zákona o trestním
řízení soudním, která zahrnuje mimo jiné možnost častějšího ukládání peněžitých trestů.

Kabinet odmítl zrušit soudní exekutory. Chce zachovat stávající systém
„Existence soukromých exekutorů i přes všechny výhrady prokazatelně vedla ke zvýšení efektivnosti
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vymáhání pohledávek. Vláda se domnívá, že je vhodnější stávající systém zachovat a přijmout
příslušná legislativní a další opatření, aby byla zajištěna adekvátní ochrana dlužníka, k čemuž
zejména v posledních letech dochází,“ uvádí se ve stanovisku, které na svém jednání 27. července
vydala Vláda ČR k návrhu skupiny poslanců na vydání zákona o změně a zrušení zákona
120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád).

ÚS bude jednat o sběru a správě zdravotnických informací v říjnu
Ústavní soud znovu svolal dvoudenní veřejné jednání o Národním zdravotnickém informačním
systému, které se na přelomu března a dubna nemohlo konat kvůli koronaviru a nouzovému stavu.
Plénum soudu zasedne 13. a 14. října 2020.

NSS navrhuje Ústavnímu soudu částečně zrušit povinnou registraci pro vedení volební kampaně u
Úřadu pro dohled nad hospodařením politických stran a hnutí
Volební senát NSS navrhuje Ústavnímu soudu, aby zrušil část volebního zákona, která umožňuje
Úřadu pro dohled nad hospodařením politických stran a hnutí pokutovat osoby, které vystupují ve
volební kampani kriticky vůči některému z kandidátů či kandidujících politických stran, aniž by je
předtím Úřad pro tento účel zaregistroval.

Návrh novely silničního zákona chce letos odpustit silniční daň
Opoziční ODS navrhuje odpustit podnikatelům a firmám silniční daň za letošní rok, aby měli finance
na obnovu podnikání po první vlně koronaviru. Ušetřili by tak prý zhruba 6,5 miliardy korun. Vyplývá
to z návrhu novely silničního zákona, který nyní dostane k posouzení vláda.

Zdroj: info.cz, advokatnidenik.cz, NSS
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